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子供の人権を守る 

校 長  太 田 光 登    

朝夕と日中の気温差が激しく、衣服の選択が難しい季節です。

正門脇のマリーゴールドが咲き誇る中、登校する子供たちの中に

は、手袋やマフラーをする子も見られるようになりました。 

さて、私が小学校中学年の時の担任は、宿題を忘れた児童を朝の会から黒板の前に１時

間正座させ、休み時間になって忘れた児童のお尻を竹の棒で殴る先生でした。戒めたつも

りかも知れませんが、それで宿題忘れがなくなることはなく、宿題をやってこない子はほ

とんど同じ子でした。また、音楽の時間にふざけていた男子を呼びつけ、履いていたサン

ダルで思いっきり頭を殴りつけていたこともありました。 

中学校では、何か悪いことをすると「アコーディオンビンタ」といって、両手で頬の位

置を確認後、手を大きく開いてからひっぱたく学年主任が担任でした。私も２回ほど殴ら

れましたが、「悪いことはしたかも知れないけれど、殴られるほどのことをしたのだろう

か？いきなり殴るのではなく、まずは口頭で注意してもらいたい。」と思いました。 

小中学校の経験から、「こんな状態では日本の教育はダメだ。誰かが変えていかなけれ

ばいけないのではないか。」と考えました。しかし、「誰かがといっても誰がやるんだ？そ

うか自分がやるしかない。」と考えたのも、教員への道を進む理由の一つでした。 

あれから４０年以上が経ちました。時代は大きく変わり、教室で竹の棒を振り回す教員

はいなくなりました。アコーディオンビンタをする教員もいなくなりました。時代ととも

に人権感覚は高まり、十分ではなくとも人権尊重の精神は人々の心の中に根付いてきまし

た。子供の世界で日常的に起こっている「いじめ」は大きな問題として捉えられるように

なりました。さらに「児童虐待」がクローズアップされてきました。 

以前担任していた学級の隣の学級の児童が身体のあちこちにアザをつくって登校してき

ました。学年職員で児童から話を聞くと、お父さんから殴られたとのこと。管理職に報告

し、児童相談所に通告しました。担当の方が来て、そのまま保護されました。数カ月後、

そのお父さんが虐待で逮捕された報道を見たときは複雑な思いでした。虐待されなくなる

ことは児童にとって確かにいいことです。しかし、自分の父親が逮捕され、報道された事

実をこの子はどのように受け止めればいいのでしょうか。 

12月４～10日は人権週間です。子供の人権を守るために、身の回りの子

供が自分の力ではどうにもならなくて困っている時、それに気付いた方がい

らっしゃったら、どうか手を差し伸べていただくようお願いいたします。 

 

各相談窓口 児 童 虐 待：埼玉県中央児童相談所 上尾警察   

生 活 困 窮：上尾市役所２階 生活支援課  

ヤングケアラー：上尾市役所５階 子ども家庭総合支援センター 

中央小だより １２月号 



 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

保護者アンケートのお願い 

本校の教育活動に関して、毎年保護者アンケートを

実施し、次年度の教育活動に反映させております。今

年度も児童・保護者・学校運営協議会委員の方々に

よるアンケートを実施し、本校のよりよい教育活動

のための参考にさせていただきたいと考えておりま

す。実施依頼とアンケート項目については、後日

「さくら連絡網」にてお伝えします。ご協力をお願

いいたします。 

 なお、集計結果は、来年３月頃に学校ホームページ

上で公表する予定です。 

実施依頼期間：令和５年１２月７日（木）～１５日（金）

Google フォームにて回答 

１２月生活目標 

チャイム着席・下校時刻・帰宅時刻 

『お子さんの安全を守るために』(埼玉県警察HP等から） 

○一人にならない。（一人で遊ばない） 

○知らない人について行かない。 

○車から声をかける人には注意する。知らない人の車には

絶対に乗らない。 

○エレベーターに乗る際には、十分に注意し周囲を確認す

る。 

○日頃から避難できるお店や「子ども１１０番の家」の場所を確認し

ておく。 

○危険を感じたら、大声を出して逃げ、近くの大人に知らせ

る。「助けて」「誰か来て」「火事だ－」など。 

○防犯ブザーの電池の確認と使い方の練習をしておく。 

○危険な目にあったら、必ず家の人に話す。 

１２月２３日より冬季休業となります。児童にとって

は、自由な時間が増えるとともに、繁華街等で危険な目

に遭う場面が増えることが予想されます。ご家庭でも防

犯・交通安全について、改めて指導をお願いいたします。 

１２月の予定 

日 曜日 行 事 等 

1 金 人権教室（６年） 

2 土 PTAリサイクル 

3 日  

4 月 小中交流会（なかよし） 

5 火 
読み聞かせ 
学校費引き落とし日 

6 水 
委員会 なかよし班活動 

教育相談日 

7 木 表彰朝会 

8 金 特別日課 

9 土  

10 日  

11 月 特別日課 

12 火 特別日課 

13 水 特別日課 クラブ活動 

14 木 特別日課 

15 金 特別日課 

16 土  

17 日  

18 月 朝清掃 

19 火 
上尾市学力テスト（2～６年） 

２学期給食最終日 教育相談日 

20 水 
通常日課３時間 

４校合同学校保健委員会 

21 木 通常日課３時間 

22 金 ２学期終業式 通常日課３時間 

23 土 冬季休業日（～１/８まで） 

24 日  

25 月 環境整備活動（8:50～10:30） 

26 火  

27 水  

28 木  

29 金  

30 土  

３１ 日 大晦日 

 

 

１月 
～８日（月）冬季休業日 
５日（金）学校費引落し日 

９日（火）３学期始業式  通常日課３時間 
１０日（水）通常日課３時間 
１１日（水）給食開始日 教育相談日  
２４日（火）上尾市教育委員会委嘱 

学習指導研究発表会（特別日課５時間） 
２６日（金）新入学児童保護者説明会 
２月 
５日（月）学校費引落し日 

８日（木）感謝の会 
２０日（火）授業参観・懇談会
２１日（水）授業参観・懇談会２・３・６年 

＊日程等は変更する場合がありますので、予め 

ご了承ください。 


